
あなた自身のことについてお聞きします。

（小学生・問１）

問１ あなたの性別に○をして下さい。

男子 女子

全 体 440人 340人

勝 田 51人 44人

大 原 ・ 東 粟 倉 75人 66人

美 作 148人 113人

作 東 108人 78人

英 田 58人 39人

（小学生・問２）
問２ あなたの現在の学年に○をして下さい。

1年生 2年生 3年生

全 体 238人 265人 276人

勝 田 28人 29人 38人

大 原 ・ 東 粟 倉 43人 41人 57人

美 作 86人 101人 74人

作 東 50人 61人 74人

英 田 31人 33人 33人

（小学生・問３）
問３ あなたの住んでいる地域はどこですか。

全 体 780人

勝 田 95人

大 原 ・ 東 粟 倉 141人

美 作 261人

作 東 186人

英 田 97人

地域福祉活動計画アンケート（中学校１・２・３年生）

12%

18%

33%

24%

12%

0% 10% 20% 30% 40%

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 居住地域 】

56%

54%

53%

57%

58%

60%

44%

46%

47%

43%

42%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 性 別 】
男子 女子

31%

29%

30%

33%

27%

32%

34%

31%

29%

39%

33%

34%

35%

40%

40%

28%

40%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 学 年 】
1年生 2年生 3年生
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（小学生・問４）

問４ あなたの家族構成をお答え下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

三世代(祖父母) 415人 51人 96人 113人 108人 47人
二世代(親子のみ) 308人 34人 30人 138人 62人 44人
四世代 41人 8人 12人 7人 11人 3人
その他 9人 2人 人 4人 3人

（小学生・問５）
問５ あなたが落ち着く（心が安らぐ）場所はどこですか。２つまで選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

自宅 628人 73人 119人 214人 148人 74人
学校 154人 19人 38人 37人 44人 16人
友達の家 144人 17人 24人 38人 32人 33人
祖父母や親せきの家 137人 15人 30人 51人 25人 16人
スポ少などスポーツ 93人 8人 18人 32人 26人 9人
図書館 77人 9人 11人 24人 27人 6人
その他 163人 24人 33人 58人 26人 22人

53%

54%

68%

43%

58%

48%

39%

36%

21%

53%

33%

45%

5%

8%

9%

3%

6%

3%

1%

2%

2%

3%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【 同居者の状況 】

三世代(祖父母) 二世代(親子のみ) 四世代 その他

81%

77%

84%

82%

80%

76%

20%

20%

27%

14%

24%

16%

18%

18%

17%

15%

17%

34%

18%

16%

21%

20%

13%

16%

12%

8%

13%

12%

14%

9%

10%

9%

8%

9%

15%

6%

21%

25%

23%

22%

14%

23%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 落ち着く場所 】

自宅 学校 友達の家 祖父母や親せきの家 スポ少などスポーツ 図書館 その他

27



（小学生・問６）
問６ あなたは、放課後（学校が終わった後）何をして過ごしていますか。主なものを２つ選んで

下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

スポ少などスポーツ 337人 24人 55人 125人 101人 32人

家で過ごす 273人 38人 49人 94人 63人 29人

テレビや音楽を聴く 268人 37人 59人 72人 57人 43人

習い事に行く 137人 25人 16人 47人 29人 20人

友達と遊ぶ 131人 12人 22人 37人 36人 24人

その他 359人 52人 72人 111人 75人 49人

76% 16% 34% 16% 9% 6% 23%英田

43%

25%

39%

48%

54%

33%

35%

40%

35%

36%

34%

30%

34%

39%

42%

28%

31%

44%

18%

26%

11%

18%

16%

21%

17%

13%

16%

14%

19%

25%

46%

55%

51%

43%

40%

51%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 放課後の過ごし方】

スポ少などスポーツ 家で過ごす テレビや音楽を聴く 習い事に行く 友達と遊ぶ その他
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（小学生・問７）
問７ あなたが、放課後（学校が終わった後）過ごしたい場所や内容はどんなこと（場所）ですか。

主なものを２つ選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

友達と遊ぶ 296人 29人 54人 75人 88人 50人

テレビや音楽を聴く 275人 31人 56人 83人 70人 35人

家で過ごす 264人 37人 47人 99人 51人 30人

体を休める、寝る 255人 38人 42人 90人 56人 29人

スポ少などスポーツ 124人 8人 21人 45人 38人 12人

その他 282人 41人 53人 96人 58人 34人

38%

31%

38%

29%

47%

52%

35%

33%

40%

32%

38%

36%

34%

39%

33%

38%

27%

31%

33%

40%

30%

34%

30%

30%

16%

8%

15%

17%

20%

12%

36%

43%

38%

37%

31%

35%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 放課後したいこと 】

友達と遊ぶ テレビや音楽を聴く 家で過ごす 体を休める、寝る スポ少などスポーツ その他
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（小学生・問８）

問８ あなたはボランティア活動をしたことがありますか。また、主にどんなことをしましたか。
（ボランティア活動とは、缶拾いや町内会活動、道路・河川清掃などのことで、家でのお手伝いは含みません。）

あ　る な　い

全 体 457人 313人

勝 田 51人 44人

大 原 ・ 東 粟 倉 95人 46人

美 作 137人 124人

作 東 103人 73人

英 田 71人 26人

⇒　あると答えた人の活動内容
町内会活動：神社清掃、ごみ拾い、廃品回収、祭りの準備
体験活動：清掃ボランティア、施設ボランティア、募金運動、河川清掃
学校行事：クリーン作戦
その他：草取り

（小学生・問９）

問９ 問８で「ある」と答えた人に聞きます。あなたがボランティア活動をしたきっかけとして
一番大きいのは何ですか。1つ選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

自分から進んで 150人 17人 36人 37人 37人 23人

友達に誘われて 112人 4人 22人 38人 33人 15人

親に言われて 108人 15人 18人 36人 17人 22人

先生に言われて 34人 6人 5人 13人 7人 3人

その他 51人 9人 14人 11人 10人 7人

33%

33%

38%

27%

36%

25%

8%

23%

28%

32%

24%

29%

19%

27%

16%

7%

12%

5%

10%

7%

11%

18%

15%

8%

10%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【 ボランティア活動をしたきっかけ 】

自分から進んで 友達に誘われて 親に言われて 先生に言われて その他

59%

54%

67%

52%

59%

73%

41%

46%

33%

48%

41%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 ボランティア活動の経験 】

あ る な い
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（小学生・問１０）

問１０ 問８で「ない」と答えた人に聞きます。それはなぜですか。１つ選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

興味がないから 128人 15人 23人 47人 29人 14人

機会がないから 143人 24人 18人 61人 31人 9人

したい活動がないから 15人 1人 2人 3人 8人 1人

16人 人 12人 4人

その他 9人 4人 3人 人 2人

（小学生・なし）

問１１ 問１０で「したい活動がない」と答えた人について聞きます。したいボランティア活動は
　なんですか。具体的にお書き下さい。

⇒したい活動は何ですか？（記入事項と件数を箇条書きで入力。）

地域活動：リサイクル活動、スポーツインストラクター、缶拾いや地域のために役立つこと
　　　　　　　　　　森林ボランティア、清掃活動

何をすればいいかわからない

36%

33%

32%

21%

16%

31%

7%

4%

10%

10%

作 東

英 田

46%

55%

39%

50%

43%

35%

41%

34%

50%

38%

40%

54%

5%

10%

6%

3%

9%

7%

8%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【 ボランティア活動の経験がない理由 】

機会がないから 興味がないから 何をすればいいかわからない その他

なし
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施設活動：保育園での活動
その他：動物関係のボランティア

ご近所についてお聞きします。

（小学生・問１１）
問１２ あなたは近所の大人についてどう思いますか。１つ選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

310人 43人 53人 99人 76人 39人

287人 36人 56人 97人 60人 38人

140人 14人 26人 50人 34人 16人

25人 1人 3人 13人 6人 2人

7人 1人 1人 2人 2人 1人

助け合って生きていくためには大
切な人だと思う

近所づきあいは当然であり、特別
なこととは思わない

あいさつぐらいはするが、深く関
わりたくない

その他

わずらわしいので、ほとんどつき
あいはしたくない

40%

45%

38%

38%

43%

41%

37%

38%

40%

37%

34%

40%

18%

15%

19%

19%

19%

17%

3%

2%

5%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【 近所の大人について 】

助け合って生きていくためには大切な人だと思う
大人と話をすることはあたりまえであり、特別なこととは思わない
あいさつぐらいはするが、深く関わりたくない
わずらわしいので、ほとんどつきあいはしたくない
その他
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（小学生・問１２）
問１３ あなたの近所の大人は、あいさつや声かけをしてくれますか。１つ選んで下さい

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

384人 44人 67人 135人 92人 46人

332人 47人 66人 103人 75人 41人

32人 2人 4人 14人 7人 5人

19人 1人 2人 9人 4人 3人

ときどき声をかけてくれる

会えば必ず声をかけてくれる

ほとんど声をかけてくれない

まったく声をかけてくれない

50%

47%

48%

52%

52%

48%

43%

50%

47%

39%

42%

43%

4%

2%

3%

5%

4%

5%

2%

1%

1%

3%

2%

3%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【 近所の大人について 】

ときどき声をかけてくれる 会えば必ず声をかけてくれる

ほとんど声をかけてくれない まったく声をかけてくれない
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（小学生・問１４）

問１４ あなたは、家族や学校の先生を除く近所の大人と、どれくらい話をしますか。　
１つ選んで下さい。　

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

ときどき話をする 360人 48人 61人 114人 89人 48人

ほとんど話をしない 222人 26人 33人 76人 55人 32人

よく話をする 103人 12人 33人 27人 21人 10人

まったく話をしない 58人 3人 8人 31人 10人 6人

会うことがない 25人 6人 4人 11人 3人 1人

コメント

47%

51%

44%

44%

50%

49%

29%

27%

24%

29%

31%

33%

13%

13%

24%

10%

12%

10%

8%

3%

6%

12%

6%

6%

3%

6%

3%

4%

2%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【 地域の大人との関係 】

ときどき話をする ほとんど話をしない よく話をする まったく話をしない 会うことがない
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美作市についてお聞きします。

（小学生・問１５）

問１５ あなたは、住んでいる地域に対してどんなイメージを持っていますか。１つ選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

安心できる地域 212人 26人 33人 73人 49人 31人

何も感じない 212人 22人 37人 90人 44人 19人

暖かく思いやりのある地域 139人 22人 28人 39人 36人 14人

よく活動している地域 89人 9人 18人 26人 26人 10人

まとまりがある地域 39人 3人 12人 8人 12人 4人

元気のない地域 37人 7人 5人 5人 6人 14人

冷たい感じのする地域 9人 1人 1人 4人 2人 1人

その他 38人 4人 6人 16人 7人 5人

49% 33% 10% 6%

1%
英 田

27%

28%

24%

28%

27%

27%

23%

26%

34%

24%

18%

23%

20%

15%

20%

11%

10%

13%

10%

14%

5%

3%

9%

3%

7%

5%

7%

4%

2%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

5%

4%

4%

6%

4%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【美作市のイメージ 】

安心できる地域 何も感じない あたたかく思いやりのある地域

よく活動している地域 まとまりがある地域 元気のない地域

冷たい感じのする地域 その他
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（小学生・問１８）

問１６ あなたは、今後も美作市に住みたいと思いますか。１つ選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

378人 44人 62人 133人 99人 40人

住みたくない　 212人 24人 46人 61人 44人 37人

ずっと住みたい 117人 18人 26人 43人 18人 12人

その他 65人 8人 5人 24人 20人 8人

一度は美作市から出たいが将
来は帰ってきたい

49%

47%

45%

51%

55%

41%

27%

26%

33%

23%

24%

38%

15%

19%

19%

16%

10%

12%

8%

9%

4%

9%

11%

8%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

英 田

【美作市に住みたいですか 】

一度は美作市から出たいが将来は帰ってきたい 住みたくない ずっと住みたい その他

32% 19% 14% 10% 4% 14% 1% 5%英 田
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（小学生・問１９）

問１７ 問１６で「ずっと住みたい」「一度は美作市から出たいが将来は帰ってきたい」
と答えた人に聞きます。どうしてそう思いますか。１つ選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

家族がいるから 191人 22人 33人 76人 45人 15人

友達や知り合いがいるから 156人 16人 27人 51人 42人 20人

美作市が好きだから 71人 12人 11人 28人 15人 5人

その他 35人 8人 4人 10人 6人 7人

跡継ぎだから 17人 3人 2人 4人 5人 3人

41% 38% 12% 8%英 田

41%

36%

43%

45%

40%

33%

26%

35%

30%

37%

15%

20%

14%

17%

13%

4%

5%

3%

2%

4%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【美作市に住みたい理由 】

家族がいるから 友達や知り合いがいるから 美作市が好きだから 跡継ぎだから
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（小学生・問２０）
問１８ 問１６で「住みたくない」と答えた人に聞きます。どうしてそう思いますか。

１つ選んで下さい。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

なりたい職業につけないから 89人 12人 18人 26人 16人 17人

買物などが不便だから 54人 4人 12人 13人 13人 12人

交通の便が悪いから　 17人 3人 5人 2人 3人 4人

周りの人に干渉されるから 8人 1人 2人 2人 1人 2人

自然環境が厳しいから 8人 人 7人 1人 人

周りの人が冷たいから 4人 1人 2人 1人

その他 28人 3人 9人 7人 5人 4人

30% 40% 10% 6%英 田

43%

50%

39%

44%

41%

26%

17%

26%

22%

33%

8%

13%

11%

3%

8%

4%

4%

4%

3%

3%

4%

12%

3%

2%

4%

3%

13%

13%

20%

12%

13%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【美作市に住みたくない理由 】

なりたい職業につけないから 買物などが不便だから 交通の便が悪いから

周りの人に干渉されるから 自然環境が厳しいから 周りの人が冷たいから

その他
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あなたが考える福祉についてお聞きします。

（小学生・問２１）

問１９ あなたは、「福祉」という言葉からどのようなことを思い浮かべますか。
主なもの３つまで○をつけてください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

介護 282人 46人 58人 112人 24人 42人

高齢者 271人 31人 40人 90人 73人 37人

助け合い 255人 42人 34人 77人 67人 35人

やさしさ 196人 22人 26人 70人 53人 25人

安心 142人 19人 31人 51人 31人 10人

その他 1,013人 115人 199人 342人 225人 132人

41%

43%

33%

30%

8%

10% 5% 3%

13%

10%

作 東

英 田

36%

48%

41%

43%

13%

35%

33%

28%

34%

39%

33%

44%

24%

30%

36%

25%

23%

18%

27%

28%

18%

20%

22%

20%

17%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【福祉からイメージする言葉 】

介護 高齢者 助け合い やさしさ 安心
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（小学生・問２２）

問２０ あなたは、お年寄りや障がいのある人が困っている場面に出会ったことがありますか。

ある場合はどんな対応をしましたか。

あ  る な  い

全 体 214人 554人

勝 田 30人 65人

大 原 ・ 東 粟 倉 42人 95人

美 作 65人 196人

作 東 49人 129人

英 田 28人 69人

⇒　内容（どういう場面に出会ったか）記入事項と件数を箇条書きで入力。

手伝えることはないか尋ねた。　　　　　荷物を持ってあげた。　　　　　ベッドから起き上がる手伝いをした。
溝に落ちていたため救急車を呼んだ。　　　声をかけた。　　　席をゆずった。
道を教えた。　　　押しボタンをおしてあげた。　　　バスの時間をおしえてあげた。
目が悪い人をバスにのしてあげた。
何もできなかった。

見てみぬふりをした。　　無視した。

43% 38% 36% 26% 10%英 田

28%

32%

31%

25%

28%

29%

72%

68%

69%

75%

72%

71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

勝田

大原・東粟倉

美作

作東

英田

【 困っている人に遭遇した経験 】

あ る な い
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（小学生・問２３）

問２１ 問２０で「ない」と答えた方におたずねします。
あなたは、お年寄りや障がいのある人が困っている場面に出会った時どんな対応をしますか。
１つ選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

頼まれれば手助けをする 213人 25人 36人 78人 52人 22人

進んで声をかけ手助けをする 180人 26人 40人 48人 42人 24人

どうすればいいかわからない 118人 11人 14人 52人 29人 12人

なにもしない 21人 人 5人 9人 6人 1人

特に気にならない 17人 1人 3人 4人 3人 6人

その他 14人 2人 2人 3人 3人 4人

38%

38%

36%

40%

39%

32%

40%

40%

25%

31%

21%

17%

14%

27%

21%

4%

0%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【困っている人にあったときの対応 】

頼まれれば手助けをする 進んで声をかけ手助けをする どうすればいいかわからない

なにもしない 特に気にならない その他
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（小学生・問２４）

問２２ あなたの住む地域の福祉をより充実させるためには、どんなことが必要だと思いますか。
３つまで選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

415人 48人 62人 140人 109人 56人

385人 55人 76人 128人 82人 44人

319人 42人 32人 111人 92人 42人

281人 30人 56人 88人 64人 43人

275人 41人 64人 71人 66人 33人

92人 8人 18人 35人 22人 9人

23人 3人 8人 8人 2人 2人

特に必要ない

その他

地域に暮らす住民が生活していて
困っていることをもっと知る

高齢者や子どもなど異なる世代が集
まって交流する機会を増やす

地域の住民が集まって交流する機会
を増やす

住民同士が支え合い、助け合う活動
の機会を増やす

住民が福祉に関心を持ち、福祉のまちづ
くりの一員であることを意識する

32% 35% 17% 1% 9% 6%英 田

53%

51%

44%

54%

49%

58%

54%

49%

41%

44%

23%

43%

36%

32%

40%

34%

35%

43%

45%

27%

12%

8%

13%

13%

3%

3%

6%

3%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

【地域福祉を充実するために必要なこと 】

住民同士が支え合い、助け合う活動の機会を増やす
地域の住民が集まって交流する機会を増やす
住民が福祉に関心を持ち、福祉のまちづくりの一員であることを意識する
地域に暮らす住民が生活していて困っていることをもっと知る
高齢者や子どもなど異なる世代が集まって交流する機会を増やす
特に必要ない
その他
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（小学生・問２４）

問２３ あなたは美作市社会福祉協議会を知っていますか。１つ選んでください。

全　体 勝　田
大　原
東粟倉

美　作 作　東 英　田

知らない 482人 63人 88人 157人 113人 61人

名前は聞いたことがある 217人 27人 32人 81人 47人 30人

知っている 61人 5人 15人 21人 14人 6人

その他 2人 人 1人 人 1人 人

54%

59%

58%

49%

44%

45%

43%

49%

43%

34%

34%

44%

27%

35%

34%

13%

12%

9%

1%

2%

美 作

作 東

英 田

63%

66%

65%

61%

65%

28%

28%

24%

31%

27%

8%

5%

11%

8%

8%

1%

1%

全 体

勝 田

大原・東粟倉

美 作

作 東

【美作市社会福祉協議会について 】

知らない 名前は聞いたことがある 知っている その他
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住みよいまちづくり

・にぎわいのある美作市になってほしい。

・もっとバリアフリーになり、高齢者や障がいをもった人に、何不自由なく暮らせる

　美作市になって欲しい。

・若い人も住みやすい町にしてほしい。

・一人暮らしのお年寄りのサポートやケアを充実させて欲しい。

・他の地域の人から羨ましがられるようなもっと思いやりのある美作市になって欲しい。

・ショッピングセンターが少なくて、津山市まで行かなければならないので不便。

・もっと皆が明るくなったら楽しい。っていうか大人にも福祉の大事さをしってほしい。

・住民の声を聞きみんなの過ごしやすい町。

交流の機会を増やす

・子供から高齢者までがふれあう機会を作って思いやりがあり楽しい美作市になって欲しい。

・市全体のイベントを開いて交流の場を増やして欲しい。

・他の地区の人達とも交流を深めれば、もっと仲良くなれると思う。

・子供で福祉が何か分からない人もいると思うので、もっと高齢者と子供の学ぶ機会が必要。

・他の国といっぱい交流する美作市になって欲しい。

人のつながり

　身近な人を大切にしないと視野が狭くなりいい福祉が出来ないと思います。

・もう少し大人との交流を深めるため、イベントなどをしたほうがいい。

・高齢者が増えてもみんながひとつにまとまれる町。

・ボランティア活動の機会を増やす。

・中学生や高校生たちで月曜日に地域のゴミ拾いとか決める。

・家族を大切に出来ない人に他人の面倒を見るなんて到底不可能だと思います。まず

問２６　最後に・・・。
　福祉に対しての取り組み・充実をしてほしいことや、「こんな美作市になれば住み

・明るくするために花壇を作って花を植えるボランティアをする。公園にゴミが沢山落ちて

　いるのでボランティアできれいにする。

やすい」「なってほしい」などありましたら、ご自由にお書きください。

63% 31% 6%英 田
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生活安全・防犯

・毎日がにぎやかで自然豊であると同時に犯罪のない美作市になって欲しい。

・お年寄りがたくさんいるところにスーパーなどを作ってほしい。

・犯罪がなくなったり、不審者が居なくなって欲しい。

・安全・安心な美作市になって欲しい。

交通・道路

・大きな道などなくていいから、自然にかこまれたところであってほしい。

・道路は道幅を広くしたり、ミラーを付けるなど安全にしてほしい。

・店や駅を増やして欲しい。

・電車の車輌を学生が多い時間だけ増やして欲しい。

・交通安全をもっと心がけて欲しいです。

・道路の拡幅と街灯の充実。

・美作市内を走るバスがないから私たち車の免許がない人は困る。

特色を生かしたまちづくり

・地域の人が参加できるスポーツイベントをしたい（駅伝など）。

・福祉の取り組みや活動が増えたらいいと思います。

・美作市の自然や特色を活かした活動をする。

・文化芸能を増やして欲しい。

・サッカーをもっと盛んにして欲しい。

・美作市の自然や歴史を残したい。

経済面

・美作市お金を増やし、住民が安心してよりよい環境づくりをしてほしい。

施設関係

・1つの地区に１つの福祉施設は必要。

・大きな病院を作る。

・子供の遊ぶ施設・時間が欲しい（公園・スポーツセンターなど）。

・小さな子たちが遊べる場所がない。

・美作は温泉の町であるが、岡山国際サーキットという素晴らしい場所があるのだから。

　もっとアピールした方がいいと思う。
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